

На городские темы

Семинар библиотечных работников

Работа в библиотеке обязывает нас, библиотечных работников, постоянно работать над собой, над повышением своего идеино-теоретического уровня, а также деловой квалификации. С этой целью мы регулярно, два раза в месяц, проводим методические совещания — семинары библиотечных работников. Эти совещания заранее тщательно подготавливаются, для них выделяются докладчики. В течение нескольких занятий библиотечные работники изучали на семинаре «Минимум библиотечной техники», после чего начали перестраивать свою работу в соответствии с правилами библиотечного дела.

На занятиях семинара работники библиотек получают методические установки по проведению значительных дат в жизни нашей страны — революционных праздников, выборов в органы государственной власти и др. Они получают указания, какую приобрести литературу для книжных выставок, какую литературу использовать для проведения читок и бесед, как составить схемы и плакаты к праздничным дням. В течение 1949—1950 года нами было проведено 22 занятия семинара.

Помимо докладов по обмену опытом, на совещании был прочитан доклад об улучшении обслуживания читателей, методические доклады «Как работать с общественно-политической книгой и как ее развивать читателю». Для более широкого проникновения в читательскую массу естественно-научной литературы для библиотечных работников был прочитан доклад на тему: «Сталинский план преобразования природы» и «Как работать с естественно-научной книгой на выдаче».

Кроме методических совещаний, в библиотеке проводятся консультации по различным вопросам библиотечной работы. За год было проведено более 50 консультаций по вопросам проведения читательских конференций, о ведении библиотечной техники, об учете периодической литературы и т. д. Продолжительность каждого занятия семинара 5—6 часов. Этот вид работы пользуется большим успехом у библиотечных работников, они не пропускают занятий семинара и принимают в нем активное участие.

На семинарах библиотечных работников помимо вопросов обмена опытом, читаются также лекции по марксистско-ленинской теории. В течение 1949—1950 года мы изучали «Боаткий курс истории ВКП(б)» по 14 темам, а в конце провели заключительную беседу «Чему учит история ВКП(б)».

К числу недостатков работы нашего семинара следует отнести отсутствие наглядных пособий в методическом кабинете, где библиотечные работники могли бы развернуть свою работу.

Н. ПЕРОВА,

работник горсоветской библиотеки.